

中共中央、国务院在南京举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式

陈希出席并讲话

新华社南京12月13日电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2020年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央政治局委员、中组部部长陈希出席并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场国旗下半旗。3000余名各界代表胸前佩戴白花，默然肃立。10时整，公祭仪式开始，奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀，南京市全城拉响防空警报，汽车鸣笛，行人就地默哀。默哀毕，在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》的旋律中，解放军仪仗大队16名礼兵将8个花圈敬献于公祭台上。

之后，陈希发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重集会，深切缅怀南京大屠杀无辜死难者，缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞，缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄，缅怀同中国人民携手抗击日本侵略者献出生命的国际战士和国际友人，宣示中国人民铭记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来的庄严立场，表达坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

陈希指出，历史的苦难不能忘记，前进的脚步永不停息。在中国共产党的坚强领导下，今日的中国，比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题历史性得到解决，全面建成小康社会胜利在望，全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启，这是我们对所有牺牲先烈和死难同胞的最好告慰。站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，积极践行新发展理念，着力构建新发展格局，奋力推动高质量发展，在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的历史伟业！

陈希讲话后，83名南京市青少年代表宣读《和平宣言》，6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声，3000只和平鸽展翅高飞，寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的向往坚守。

全国人大常委会副秘书长沈跃跃主持公祭仪式，国务委员王勇、全国政协副主席郑建邦和中央军委委员、军委政治工作部主任苗华出席。

参加过抗日战争的老战士老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，南京大屠杀幸存者及遇难同胞亲属代表，国内相关主题纪念馆(博物馆)、有关高校和智库专家、宗教界代表，驻宁部队官兵代表，江苏省各界群众代表等参加公祭仪式。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

嫦娥五号轨道器和返回器组合体实施第二次月地转移入射

新华社北京12月13日电(记者 胡喆)记者从国家航天局获悉，12月13日9时51分，嫦娥五号轨道器和返回器组合体实施第二次月地转移入射，在距月面230公里处成功实施四台150牛发动机点火，约22分钟后，发动机正常关机。

根据实时遥测数据监视判断，轨道器和返回器组合体成功进入月地转移轨道。

后续，携带月球样品的嫦娥五号轨道器和返回器组合体将在月地转移过程中进行中途轨道修正，并择机实施轨道器和返回器的分离。

宁夏精准发力破解贫困县(区)群众看病难问题

新华社银川12月13日电(记者 艾福梅)记者从宁夏回族自治区卫生健康委获悉，宁夏率先在9个贫困县(区)全部的基层医疗机构安装人工智能辅助诊疗系统，提升医务人员的诊疗水平，同时实施“一降一免四提高一兜底”医保扶贫政策，确保贫困地区的患者有地方看病、有医生看病、有药看病。

据了解，新医改以来，宁夏先后安排专项资金7.69亿元，为9个贫困县(区)改扩建村卫生室1312个、乡镇卫生院55个、县医院9个、中医医院4个、妇幼保健机构8个、疾病预防控制中心5个，并配置了心电、彩超、DR、CT、急救、检验等常用医疗设备，基本实现“一县一院、一乡一院、一村一室”。

“以‘县为龙头、乡为枢纽、村为网底’的县域医疗卫生服务体系建立健全，贫困县(区)群众有地方看病问题得到明显解决。”

同时，宁夏还合理配置了9个贫困县(区)各类医疗卫生机构人力资源，建立了贫困县(区)人才优先培养使用机制，先后通过区内人才招聘引进、人才培养培训、对口支援协作、科技项目创新等区内宁夏、沪宁等医疗卫生交流合作，不断配置优化了医疗卫生专业人员不足，基本实现“小病不出村、住院不出县、大病分级转”的就医格局，让贫困县(区)群众有医生看病。

此外，宁夏建立基本医疗保障、大病保险、扶贫保等共担机制，将农村建档立卡贫困人口纳入21种集中救治病种扩大到37种，并通过实施“一降一免四提高一兜底”医保扶贫政策，确保贫困患者年度内住院医疗费用实际报销比例不低于90%或当年住院自付费用累计不超过5000元。

黑龙江省禁建500米以上“摩天楼”

新华社哈尔滨12月13日电(记者 强勇 徐凯鑫)记者从黑龙江省住建厅获悉，为防止出现“贪大、媚洋、求怪”等建筑乱象，黑龙江省严格限制盲目规划建设超高层“摩天楼”，要求不得新建高度500米以上建筑。

近日，黑龙江省住建厅、黑龙江省发改委联合下发《关于加强城市与建筑风貌管理工作的通知》，对高层建筑进行分类、分区管理，打造城市错落有致的天际线。其中，不得新建高度500米以上建筑；新建100米以上建筑应充分论证、集中布局，与城市设计相协调，与消防救援能力相匹配；中小城市要严格限制新建超高层住宅，县城住宅要以多层或小高层为主。

黑龙江省进一步加强历史文化遗存保护。新建建筑应与历史建筑及其历史环境相协调，不在历史建筑集中成片地区建高层建筑。

2021年报刊征订开始了

亲爱的读者朋友们：2021年度邮政报刊征订开始了！为了满足广大读者订阅需要，我们为您准备了10000余种报刊，并备有报刊订阅目录，供您参考选择。您可选择以下任何一种订阅方式：

- 1. 订阅读量比较大的企事业单位可到邮政局营业厅窗口办理订阅手续；
- 2. 自费订户拨打订电话0433-7512938，投递员在两天内上门为您办理订阅手续；
- 3. 全市各企事业单位发行站也可代理订阅；
- 4. 可扫二维码登录“中国邮政微邮局”实现线上订阅；
- 5. 杂志收订截止日期为12月5日；报纸收订截止日期为12月25日。

温馨提示：如果您错过了报刊收订时间，我们可随时为您办理订阅手续。请广大订户在办理订阅手续时一定要写明新的街门牌号码及名称，以保证投递员准确地予以投递到位，集体订阅

的单位，请将公费、自费分单填写，以便邮政局正确统计各单位订阅报刊情况。

上门订阅热线：0433-7512938
业务咨询电话：0433-7528661
中国邮政集团有限公司吉林省珲春市分公司



扫描二维码即可实现“微信订阅”
足不出户订阅报刊，邮政报刊发行——承载信息的桥梁

上门采集 查缺补漏

——新华社记者探访绥芬河市核酸检测现场

新华社记者 王鹤 董宝森 徐凯鑫

“当时我正在医院上班，接到通知后，直接乘车赶往绥芬河，换洗衣服都没带。”黄建坤说。黄建坤和同事何喜丹是黑龙江省牡丹江市肿瘤医院的医护人员，12月11日接到通知后，赶往绥芬河市配合当地完成全民核酸检测任务。

13日13时，黄建坤和何喜丹来到绥芬河市绥芬河镇前进社区进行入户核酸采样工作。此时绥芬河室外气温达到零下14摄氏度，黄建坤和何喜丹防护服下只有一层薄薄的单衣，在入户检测的过程中，不停地跺脚取暖。“不能穿太厚，工作起来会流汗，我们就没法专心工作了。”何喜丹告诉记者。

“这些医护人员特别辛苦，第一次工作到次日凌晨3时，第二次工作到次日1时才休息。”绥芬河镇前进社区副主任赵立伟说，这几天加班加点工作，就是为了让群众安心。

每到一户的流程都差不多，何喜丹拿出核酸取样容器，黄建坤接

过取样容器，耐心地完成取样。赵立伟在一旁记录下取样编号。

“注意给我们来过的地方消毒，安全是最重要的。”黄建坤对赵立伟说。

走出单元门，一阵冷风吹起，何喜丹的防护面罩顿时模糊不清，来不及仔细擦拭就跑到另一个单元门。

社区居民罗传礼在电梯口看到这一幕，远远地伸出了大拇指，为这一支“小分队”点赞。

“我们家是11日完成的核酸采集，社区居民很多，我们等到了凌晨。”罗传礼说，人这么多，排队时间长，都能理解。

鞠广玲是前进社区广玲超市的经营者。“看到救护车上下来的医护人员忙碌着，十分心疼。”鞠广玲说，超市会继续营业，保证社区居民日常用品的供应。

目前，绥芬河市全民核酸检测工作正在有序推进。
新华社绥芬河12月13日电

广西南宁至玉林高速铁路开始架梁

新华社南宁12月13日电(记者 张爱林)记者从中铁十一局集团有限公司获悉，广西南宁至玉林高速铁路12日开始架梁，建成后，两地铁路旅行时间将由约2小时缩短至约半小时。

南宁至玉林高速铁路设计时速350公里，全长约193公里，共设6座车站，其中邕宁、六景、横县、兴业和玉林北均为新建车站，南宁东站为既有车站。项目远期规划延伸至深圳，是南宁至深圳高速铁路的组成部分。

湖北计划投入91亿元 让农村居民“喝好水”

新华社武汉12月13日电(记者 侯文坤)为持续提升农村饮用水质量，湖北计划3年投入91亿元，实施农村饮水提标升级工程，让农村居民从“有水喝”到“喝好水”。该工程预计可惠及1071.56万人口。

这是记者从湖北省水利厅了解到的。农村饮水提标升级工程已被纳入湖北省疫后重振补短板强功能三年行动方案。按照实施方案，2020年到2022年，湖北将启动79个城乡供水一体化、区域供水规模化等项目，涉及16个市州74

个县市区。其中今年重点推进实施的11个项目，均已全部开工。到2021年6月，79个项目将全部完成前期工作，2021年12月底前全部开工建设。

农村饮水安全是脱贫攻坚“两不愁三保障”的重要内容。经过持续攻坚，湖北总体实现国家现行标准下农村饮水安全全覆盖。到2019年年底，37个贫困县农村集中供水率、自来水普及率分别达到93.72%、91.06%，较2015年年底分别增长14个和18个百分点。

“看似离水远，其实更亲水了”

——安徽宿松长江生态修复见闻

新华社记者 刘菁 李亚彪 汪海月

“如果是3年前，我可能还在湖上赶网捕鱼。”在安徽省安庆市宿松县千岭乡，正在地里锄草的竹墩村村民宋雪保说。

3年前，这里的养殖围网拆除，渔民宋雪保上岸当上“农民”，流转耕地搞起稻虾连作。50多岁的他说：“看似离水远了，其实更亲水了。”

站在碧波荡漾的大官湖边，宿松县农业农村局副局长姜宜来介绍说：“近几年我们累计拆除湖内围网73万亩，变江湖水体流动交换‘迟滞’为‘通畅’。水质从Ⅳ类变成Ⅲ类，有时达到Ⅱ类。”

宿松县是长江进入安徽的第一站，县域内河湖纵横，与长江相通。20年前，这里湖区围网养殖十分普遍，严重破坏了水体流动性。

姜宜来说：“那些年，水质差成了百姓的闹心事。水美，日子才美，水到了不能喝、不能用的时候，腰包再鼓，也没有幸福感！”

候鸟南飞的季节，记者来到宿松，耳闻目睹了江湖生态修复给百姓带来的“亲水”获得感。

黄雀堰湿地公园内，正在规划建设亲水廊道、水上栈道、观鸟塔台，栽植着各类观赏水生植物，

远处不时有水鸟起落。

“据近两年监测，围网拆除后，越冬水鸟特别是国家一级保护动物东方白鹳等开始增多，这里成了候鸟歇脚的重要通道。”华阳湖湖群保护区管理局局长张胜华说。

“全县309名建档立卡渔民上岸后，经过培训，有的获得湿地公益性岗位，有的参加了家政服务和养老护理，有的外出务工，有的开起农家乐。劳动年龄内有劳动能力且有就业意愿的，全部转产转业。”宿松县人社局副局长孟玉兰说。

当地干部说，上岸，不是与水隔离，而是为了与水长久为邻。保护修复好长江和江湖群生态，就能让子孙后代邻里亲水。

地处皖鄂赣三省接合部的宿松县汇口镇，因长江主流、支流和鄱阳湖三水在此汇合而得名，素有“皖江上游第一镇”之称。同马大堤蜿蜒于长江北岸，曾密集分布在这里的10多家码头已消失不见。

“以前码头物料堆在滩头，有的甚至堆在江中，污染严重。现在除1家符合条件的码头在规范提升外，其余已全部取缔。”汇口镇党委书记沈金洪说。

宿松县共有63公里长江岸

线。据介绍，过去码头作业尘土飞扬。经过整治，现在江堤成了天然氧吧，散步的人络绎不绝。

同马大堤上，不时看到乡村教师、村干部组成的生态环境巡护队走过，江面上还有民间江湖保护队在巡逻。

傍晚时分，千岭乡上岸渔民居住的小区灯火通明，这里住着300多户上岸渔民。

“刚住进来时，大伙不懂怎么办医保、社保，有的连缴水电费都不会。现在医保、社保全办好了，小区规划了卫生室，最近的学校距离这里只有四百米。我们还成立了基层组织管理小区。”曾是渔民的村组长刘宝安说。

上岸渔民潘安强就住在这里，三室一厅住着一家六口，老伴正在烧饭，孙子、孙女安静地写作业。61岁的潘安强从13岁起跟着父亲在渔船上生活，那时船就是家，大船住人，小船打鱼。

“以前湖水脏得不敢洗手，洗衣，现在不仅水清了，生活也发生了翻天覆地的变化。”潘安强说，“儿子在外打工，有了稳定工作，再也不用风吹雨打漂在水上了。”

新华社合肥12月13日电

广西百色重点开发开放试验区68个重大项目集中开工

新华社南宁12月13日电(记者 徐海涛)记者从广西百色市发展和改革委员会获悉，广西百色重点开发开放试验区68个重大项目

近日集中开工，总投资额达1005.7亿元。

据悉，此次集中开工项目包括百色数字产业新城、那坡至平孟高速公路、靖西边境贸易落地深加工产业园区等，项目涉及基础设施互联互通、产业开放合作、兴边富民和生态环保等多个领域。

关于珲春市厂办大集体相关职工办理接续养老保险手续登记的通知

根据省人社厅、省国资委、省财政厅《关于厂办大集体改革职工接续养老保险关系有关问题的通知》(吉人社联字[2019]55号)精神，为全面落实我市厂办大集体职工接续养老保险政策待遇，珲春市厂办大集体改革工作推进组办公室决定对全市

未参加养老保险和已参保但欠费的厂办大集体职工进行登记，并办理接续养老保险手续，按照规定享受相关政策待遇。请上述人员即刻到原企业或企业管理部门报到登记，登记时间自本公告发布之日起至2020年12月20日止。预期为申报登记视为

放弃待遇，责任自负。
珲春市厂办大集体改革工作推进组办公室联系电话：
0433-7555007

珲春市厂办大集体改革工作推进组办公室
2020年12月7日

牛栏山珍品陈酿

喝珍牛 更讲究 现金大奖 您扫走

地址：鸡西楼金三角34号门市（牛栏山专卖店）
电话：188 4437 5000